5 стратегий эффективного чтения

Стратегия 1: Вы должны знать, что вы хотите узнать

Первое, что нужно - спросить себя: Почему вы читаете текст? Вы читаете с какой-то конкретной целью или просто для удовольствия? Какие знания вы хотите получить после прочтения?

После того как вы ответите на эти вопросы, вы можете изучить текст. Легкий способ сделать это - просмотреть ввведение и заголовки глав. Введение должно сообщить вам на кого ориентирована книга, и что стремится донести до вас ее автор. Главы заголовков дадут вам общее представление о структуре этого вопроса.

Спросите себя: отвечает ли книга вашим потребностям? Содержит ли она необходимое количество нужной вам информации или лучше было бы подыскать другую книгу?

Стратегия 2: Вы должны знать как глубоко вам нужно изучить материал

Если вам нужно только поверхностное ознакомление с предметом, можно прочитать только заголовки глав, введение и резюме.

Если вам нужен умеренный уровень информации по теме, то вам необходимо "пробежать" взглядом по тексту. Прочитать главы, введения и резюме в деталях. Затем можно быстро прочитать содержание глав, с пониманием ключевых слов и понятий. На этом уровне чтения стоит обратить внимание на графики и изображения, если они существуют.

Только тогда, когда вам нужно подробное изучение предмета, стоит детально изучить весь материал, чтобы получить полное представление о нем.

Стратегия 3: Активное чтение

При чтении документа, хорошо выделять, подчеркивать, комментировать его важные и ключевые моменты. Это подчеркивает информацию в вашем сознании, и поможет вам рассмотреть важные вопросы позже. Также это помогает держать ваш разум сосредоточенным на нужном материале.

Стратегия 4: Как изучать различные типы материалов

Различные виды документов, предоставляют информацию разными способами. Они имеют различную глубину и широту охвата. Понимая расположения материала, который вы читаете, можно извлечь полезную информацию более эффективно.

Чтение журналов и газет:

Газеты и журналы, как правило, имеют очень большой охват аудитории. Они, сосредотачивают все внимание на наиболее интересных и гламурных темах и часто игнорируют менее интересную, которая может иметь важное значение для полного понимания предмета.

Наиболее эффективным способом получения информации из журналов является просмотр его заголовков и непосредственное обращение к интересным статьям. Найдя интересные статьи вы можете вырезать их и сохранить. Таким образом набрав некоторое количество статей вы сможете получить более полное представление по данному вопросу.

Газеты, как правило, однотипны и разбиты на ленты. Если вы читаете их часто, то быстро научитесь определять, какие разделы являются полезными, а какие можно пропустить вообще.

Стратегия 5: Использование словарей при чтении технической документации

Если вы читаете большого количество сложных технических материалов, используйти глоссарий. Положите его рядом с вами когда вы читаете. Также полезно записать ключевые понятия своими словами и обращаться к ним при необходимости.

Ключевые моменты:

В этом разделе представлены 5 различных стратегий и методов, которые можно использовать для более эффективного чтения

К ним относятся:

Знайте что вы хотите узнать и читайте надлежащим образом.

Знайте, как глубоко ознакомиться с документом: Ознакомление, умеренный уровень, джетальное изучение.

Использование активных методов чтения: выделение ключевых моментов, подчеркивание, комментирование.

Понимание того, как извлечь информацию из разных материалов.

Использование глоссариев, для усвоения технической информации.

