Что такое читательская грамотность
Для начала охарактеризуем общую читательскую грамотность. 
Она включает в себя: 
· Понимание и выражение эмоционально-экспрессивной оценки прочитанного или прослушанного. 
· Содержательный анализ текста.
· Рефлексивный анализ, выбор информации для собственных познавательных и жизненных целей.
Смысловое чтение способствует развитию и применению в учебном процессе этих навыков.
Ребенок, который освоил смысловое чтение, становится более активным на всех уроках в начальной школе, а также получает базу для успешного изучения литературы на следующих этапах обучения. 
Универсальные действия, которые формируются при освоении смыслового чтения
Константин Ушинский, основоположник научной педагогики в России в XIX веке, выделил два направления участия ребенка в процессе обучения: активное и пассивное. Задача современных педагогов их объединить. Важно, чтобы ребенок был увлечен, буквально заворожен процессом чтения, но при этом умел найти в изученном тексте любую информацию, необходимую для учебного процесса. В этом и есть основная нагрузка термина «смысловое»: восприятие, понимание и последующая интерпретация текста – фактически противоположность механическом чтению. Именно такое чтение обеспечивает решение учебно-познавательных задач. 
5 групп универсальных учебных действий с текстом при освоении смыслового чтения:
· Восприятие (получение и удерживание установки на прочтение или слушание; проявление эмоциональной реакции, адекватной содержанию).
· Поиск информации для решения учебных задач (работа с характеристикой текста, темой и вопросами по содержанию; формулирование вопросов по содержанию самим учеником; сравнение разных текстов). 
· Интерпретация (представление содержания по заголовку, теме и иллюстрациям; определение последовательности событий; анализ и формулировка главной мысли; характеристика объекта на основе текста; выражение учеником личного отношения и обоснование своего мнения). 
· Восстановление (анализ нарушенного изложения, восстановление логики и исправление). 
· [bookmark: _GoBack]Воспроизведение (выявление главной смысловой части и микротем частей материала; составление плана текста; определение ключевых слов для каждой части; пересказ).
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